



## 区委人才工作领导小组(扩大)会议召开 大力实施新时代人才强区战略 为发展新质生产力提供强劲人才支撑



本报讯 (记者吴永生)昨日,区委人才工作领导小组(扩大)会议召开。区委书记、区委人才工作领导小组组长郭晓敏出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实省委决策部署,坚持系统思维,精准施策、改革创新,大力实施新时代人才强区战略,加快打造全省人才发展现代化先行区,为因地制宜发展新质生产力提供强劲的人才支撑。区委副书记、区长,区委人才工作领导小组第一副组长沈旭东

主持会议。区委副书记孙剑波出席会议。郭晓敏充分肯定了去年以来人才工作取得的成绩。她指出,人才是构筑新质生产力的第一资源,要自觉把人才工作放在区域竞争的大势、全区高质量发展的大局中去谋划,强化“大人才”观念,深化产才融合,坚持“外来引进”和“本土培育”双轮驱动、刚性引才与柔性引智并重,努力实现“量的扩张”与“质的提升”齐头并进,让创新人才的“关键变量”加快转化为形成新质生产力的“最大增量”。要紧盯关键、精准施策,充分挖掘战略人才这一“资源富矿”,着力做强产业人才这一“重要支撑”,持续筑牢行业人才这一“发展塔基”,全力蓄足青年人才这

一“源头活水”,确保在新一轮发展中抢占先机、赢得主动。要坚持把优化人才生态作为战略之举,深化人才体制机制改革,建强一流创新平台载体,构建金融赋能支撑体系,优化人才综合服务集成,着力营造“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态。郭晓敏强调,各级党组织要把人才引领驱动新质生产力发展摆上重要议事日程,完善党委统一领导、组织部门牵头抓总、职能部门密切配合、社会力量广泛参与的人才工作格局。区委人才工作领导小组要加强新时代人才工作的宏观谋划和顶层设计,领导小组办公室要发挥好牵头实施、协调指导作用,成员单位要强化人才工作“一盘棋”意识,各司其职、密切配合,共同抓好人才工作各项任务落实。要优化考核方式,强化宣传引导,在全社会营造见贤思齐、比学赶超的浓厚氛围,

不断增强人才的成就感、获得感、荣誉感。就贯彻落实会议精神,沈旭东要求,各区镇、各部门要提高政治站位,聚焦“因地制宜发展新质生产力”目标任务,牢固树立“人才是第一资源”理念,以“等不起、慢不得”的紧迫感,扎实推进招商引资、招才引智,着力招引大项目、大团队,切实做好科技创新、产业创新两篇文章,促进“科产城人”相互支撑、融合发展。要强化服务保障,抓好人才新政落地落实,用心用情做好人才服务,努力营造近悦远来、充满活力的人才生态。会议传达了学习了省委人才工作领导小组会议精神,听取了2023年全区人才工作情况汇报,审议了相关政策文件。开发区、正余镇作交流发言。区领导杨江华、周国强、张松、张文锦、范燕燕参加会议。

## 郭晓敏参加区政协工商联「有事好商量」协商议事活动 持续解放思想 敢于担当作为 以更实举措推动营商环境再优化

本报讯 (记者吴永生)昨日,区委书记郭晓敏参加区政协工商联「有事好商量」协商议事活动,围绕“优化营商环境,助力企业向‘新’求‘质’”议题,与政协委员、企业家代表等面对面交流。她强调,要聚焦高质量、持续解放思想,敢于担当作为,以更实举措推动营商环境再优化,不断提升海门高质量发展核心竞争力。区政协主席黄卫锋对协商议事活动进行点评。协商议事现场气氛热烈活跃,政协委员、企业家代表等分别发言,大家围绕协商主题,结合发展实际,就进一步简化审批流程、加大对企业和产业的支持力度、促进公平竞争、减少企业物流成本等提出意见建议。郭晓敏认真倾听、逐条记录,与大家互动交流。她说,开展「有事好商量」协商议事活动是践行全过程人民民主的一项制度安排,也是党委政府更好服务基层、服务群众、服务企业的平台和抓手。这次协商议事活动,选题精准、准备充分、氛围热烈。对大家提出的意见建议,要逐一梳理,明确责任部门和办理时限,深入调查研究,推动问题解决。郭晓敏强调,营商环境是一个地区最核心的竞争力,要在提升行政效能上下苦功,牢固树立“无事不扰、无时不在、无事不扰”服务理念,以企业评价为第一评价,以市场主体感受为第一感受,学习借鉴先进地区经验,按照“能减则减、能合则合、能快则快”的原则,进一步精简审批流程;要在政策助企纾困上用巧劲,根据企业所思所盼,制定更加有效的涉企政策,变“政府端菜”为“企业点菜”,及时兑现政策承诺,帮助企业解决困难,推动企业更好发展;要在打造法治诚信环境上有恒心,提升执法水平,打造法治政府,及时回应市场经营主体合理合法诉求,保护好企业和企业家权益。要打破思维定势,更新思路理念,在法无禁止即可为、大胆探索尝试,大胆推陈出新,与时俱进优化营商环境,打造更多海门首创、海门经验,形成更多海门特色品牌。

郭晓敏强调,要凝聚广泛共识,以更担当推动政协工作再突破。各位政协委员要认真履行职责,发挥自身优势,积极主动宣传好政策,帮助中小企业发展,提出更多意见建议,为区委提供决策参考。要在招商引资、招才引智上多出力、多宣传。要构建“群众点题-协商议题-多元解题”的工作闭环,确保事事有回应、件件有着落。区委将一如既往地重视支持政协工作,关心关注政协委员,为大家履职尽责、发挥作用提供有力保障。黄卫锋在点评时表示,区政协将在区委、区政府的坚强领导下,坚持服务大局,在推进高质量发展中贡献“政协力量”;坚持履职为民,在促进民生改善中发出“政协声音”;坚持团结奋进,在推进协商民主中彰显“政协智慧”,为海门营商环境提升、招商引资新突破作出新的更大贡献。区政协副主席王拥军、范燕燕,秘书长何雪峰参加活动。

## 世界计量日 宣传“接地气”

### 共同关注

本报记者何天宇 通讯员汤海霞

今年5月20日是第25个世界计量日,区市场监管局开展形式多样、内容丰富的计量宣传和惠民服务活动,以群众喜闻乐见的形式科普计量知识,传播计量文化。昨日上午,区市场监管局联合供电公司、燃气公司、自来水公司、综检中心等多家单位在东湖公园开展“世界计量日”主题宣传。活动现场,工作人员为市民免费检定、修理家用血压计,免费清洗、检定眼镜,并接受咨询投诉,发放宣传资料,让群众进一步了解计量在维护市场秩序、保障民生和谐中的重要作用,营造“人人关心计量、人人重视计量、人人监督计量”的社会共治氛围。综检中心工作人员还为市民测量手机重量,并贴上标签,方便市民在购物时使用手机自行检测商家使用的电子秤是否标准。“贴上了这个标签,就知道自己手机有多少分量,我去市场买东西时可以将手机放在商家的秤上称一下,误差很大的话说明商家的秤有问题。”市民姜丽明说。在开展宣传活动期间,区市场



局还组织开展计量器具专项检查,严厉打击“缺斤少两”“鬼秤”等违法违规行为。执法人员深入辖区

农贸市场,重点检查是否使用未经检定或检定不合格的计量器具、是否存在使用“作弊秤”等行为。同时,约谈市场主办方,督促其履行主体责任,加强商户管理,努力营造公平、诚信的计量环境。执法人员现场查处了一台“鬼秤”,当场查封没收,并依据相关法律对当事人进行处罚。“长期以来,市场

监管部门把加强计量监管作为一项日常工作常抓不懈,较好地维护了市场公平交易的秩序。我们将始终把计量监管工作作为服务民生、服务发展的重要抓手,加强科普宣传和监督检查,不断提高民生计量服务水平,切实保障群众合法权益。”区市场监管局副局长顾志华表示。

## 保持“快”的节奏、“竞”的姿态、“实”的作风—— 四甲镇开足马力冲刺“双过半”



本报记者龚斌杰 徐博

进入第二季度以来,四甲镇以“快”的节奏、“竞”的姿态、“实”的作风,全力推动项目建设和经济运行能快则快,奋力冲刺“双过半”、夺取全年胜。江苏辉润生物科技有限公司是四甲镇引进的科创项目,是一家

集微生物复合菌剂研发、生产和销售为一体的高科技公司,产品供应大型牧场。“我们的产品主要发挥一些替代抗生素的作用,提高动物的免疫力,实现生态化养殖的目标。”公司总经理李含波介绍。一季度,依托天津大学化工学院的技术力量,公司研发团队完成了三款定制性产品、一项发明专利和三项实用新型专利的申请。“二季度,我们争取完成客户的一个指标测试,同时争取更多的订单来完成

全年销售任务。”李含波说。目前,辉润公司业务订单主要集中在内蒙古、长春、四川等地的大型牧场,今年有望进入规模企业行列。进入二季度,四甲镇抢抓南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口等重大交通枢纽建设机遇,突出项目为王,招商为要。四甲镇党委书记丁浩表示:“围绕先进制造业和现代服务业双轮驱动,紧抓快干拼招商、抢项目,做实委托招商、项目管家,推动一批优质项目快签约、快开工、快建设、快竣工、快达产,确保二季度实现新签约、新开工、新竣工5亿元重大制造业项目各1个,新开

工市考生产性服务业项目3个、科创项目4个。”实体经济是高质量发展的“压舱石”。作为四甲镇的领军企业,金轮公司在二季度实现销售、入库税金实现平稳增长的基础上,二季度进一步明确“向海外、向高端、向新领域”的发展战略,立志成为全球梳理器材行业的领导者。日前,记者在公司智能仓库看到,一箱箱成品正集中打包,发往新加坡、越南、巴基斯坦等国,海外市场的发展成为公司上半年销售增长的新亮点。“我们会持续实施‘向海外’的发展战略, (下转A3版)



### 集体颁证 倡婚俗新风

5月20日上午,区民政局邀请了12对新人,在区婚姻登记户外颁证基地(彩虹公园)开展“5·20浪漫之约,携手幸福起航”婚俗新风文化倡导暨结婚登记集体颁证仪式活动。工作人员宣读“倡移风易俗、扬婚育新风”倡议书,新人们上台宣读誓词,互赠玫瑰,互送寄语,参与集体颁证。

记者蔡佳楠摄

### “工会爱帮忙”职工实项目启动

文峰大世界“新驿家·小哥智慧驿站”启用

>>> A2版